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Β. ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ  
 

 
 

Β. 1. 
                                          ΙΣ. Εγώ, βέβαια, δεν τα περιφρονώ (αυτά) 
                                               είμαι, όμως, από τη φύση μου ανίκανη 
                                               να ενεργώ παρά τη θέληση των πολιτών.  
                                          ΑΝ. Αυτά, βέβαια, εσύ μπορείς να τα προβάλλεις  
                                                ως πρόφαση. Εγώ, όμως, θα πάω  
                                                να σκάψω και να σηκώσω τύμβο  
                                               για τον αγαπημένο μου αδερφό.  
                                          ΙΣ. Αλίμονο, δυστυχισμένη, 
                                               πόσο πολύ φοβάμαι για σένα. 

                                          ΑΝ. Μην ανησυχείς για μένα ˙ 
                                                για τη δική σου μοίρα φρόντιζε.  
                                          ΙΣ. Τουλάχιστον σε κανένα μην  
                                                αποκαλύψεις αυτό το έργο,  

                                                 αλλά να το κρατήσεις μυστικό˙ το ίδιο θα κάνω και εγώ. 

                                           ΑΝ. Αλίμονο, διακήρυξέ το σε όλους˙ 
                                                Πολύ πιο μισητή θα είσαι αν σιωπήσεις και δεν   
                                                ανακοινώσεις αυτά σε όλους.  
 
 

 
Β. 2. 
Ο Σοφοκλής στο θέατρο εμφανίστηκε για πρώτη φορά το 468 π. Χ., όταν νίκησε τον 
Αισχύλο και στεφανώθηκε από τον Κίμωνα, που μόλις είχε επιστρέψει από τη 
νικηφόρα εκστρατεία εναντίον των Περσών. Έλαβε μέρος σε τριάντα περίπου 
δραματικούς αγώνες, παίρνοντας πάνω από είκοσι πρώτα βραβεία και τα υπόλοιπα 
δεύτερα. Από τα 123 δράματά του σώθηκαν ακέραια μόνο επτά και ένα μέρος από 
το σατυρικό δράμα Ἰχνευταί. Από τις τραγωδίες που σώθηκαν αρχαιότερη είναι ο 
Αἲας και ακολουθούν Ἀντιγόνη, Τραχίνιαι, Οἰδίπους Τύραννος, Ἠλέκτρα, 

Φιλοκτήτης, και τελευταία ο Οἰδίπους ἐπί Κολωνῷ, που διδάχτηκε μετά το θάνατό 
του, πιθανόν το 401 π. Χ. από τον ομώνυμο εγγονό του.  
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Β. 3. 
α) 1  -  ε,  2   -  γ,  3   -  α,  4   -  β, 5   -   ζ 
 
β) πράκτορας: πράσσειν 

     ηδονή: ἡδέως 
     δόγμα: δοκεῖ 
     κειμήλιο: κείσομαι 

     δέος: ὑπερδέδοικα 
 
 
Επιμέλεια: Κουράκου Γεωργία 


